

11天难忘时光、11天美好体验,感受不一样的收获—— 冬令营圆满落幕 小营员华丽蜕变

□记者 王大干

早上7点起床,晨跑结束,开始半军事化的拓展训练,之后又开展CS枪战、创客、阅读吧、才艺展示等项目……美好的一天在蓝天、白云、小伙伴的陪同下拉开帷幕……1月20日至31日,参加《洛阳晚报·教育周刊》“智慧少年冬令营”活动的孩子们在宜阳县某拓展训练基地度过了11天难忘的美好时光。11天来,孩子们远离城市的喧嚣,陪伴他们的是感恩励志教育、阅读知识课堂等。本刊记者和孩子们同吃、同住、同上课、同娱乐,见证了一个个孩子的华丽蜕变。



参加冬令营的洛龙区一实小的营员们

(本文图片均由何成智摄)



依依不舍

1 整理内务 促进孩子成长

本次冬令营活动共吸引了400名小学生报名参加,洛龙区第一实验小学非常重视本次活动,该校参加冬令营的学生多达200人。回首冬令营时光,孩子们学到了知识,得到了历练,许多“冬令营课程”让大家记忆犹新。

在这些日子里,一批批孩子们带着简单的行装来到冬令营基地,在教官的指挥下,孩子们进入自己的寝室,寝室内被子等用品等待孩子们自己整理。就在这样的精心安排下,孩子们开始了冬令营学习的第一课——把被子叠成“豆腐块”。叠“豆腐块”是孩子们的必修课,必须独立完成。

看似简单的事情却难倒了许多孩子,于是本次活动的负责人鞠丽喜让教官手把手地教孩子们怎样才能把被子叠成“豆腐块”,并掌握要领。内务整理结束,随之而来的是一场场异彩纷呈的“冬令营课程”。教官一声令下,孩子们迫不及待地奔向室外,开始享受“特色课程”的乐趣。

2 创客课程 展示童真童趣

“创客”,既能培养孩子的动手能力,又能开发智力,何乐而不为呢?作为本次冬令营活动的“特色课程”之一,“创客作品共享”同样深受孩子们欢迎。

30分钟的现场创作,出炉了一幅幅充满奇思妙想的作品。不但给孩子们提供了一个自我展示的平台,

而且锻炼了他们的绘画能力,彰显了个性,展示了童真童趣。记者注意到,在绘画过程中,孩子们都非常专注,短短几分钟,他们所描绘的基本轮廓已纷纷落于纸上,经过反复“加工”,孩子们基本完成“大作”。他们还迫不及待地与前后左右的同学交换分享了学习成果。

3 孩子蜕变 家长感触颇深

本次冬令营以突出的主题、鲜明的特色、丰富的活动受到孩子们的喜爱和家长的欢迎。

“孩子参加冬令营回来后,真的长大了。”冬令营学员王浩然的妈妈任女士告诉记者,孩子回来后,给家人带了一份小礼物。看着孩子眉飞色舞地讲述着冬令营中的场景,让她感到特别欣慰,孩子的蜕变将是她今生难忘的惊喜。

冬令营学员张帅奇的爸爸张先生说,由于孩子太小,爷爷奶奶在得知孩子被送去冬令营后,还责备了他一番,但他不后悔,现在看到孩子的变化,更加肯定了自己的这个决定是对的,今后,他还将让孩子参加这样的冬令营活动。

鞠丽喜介绍,本次冬令营活动是专门为孩子们如何过寒假而搭建的一个平台。

4 自主实践 提高综合素质

记者在采访中了解到,洛龙区第一实验小学非常重视本次冬令营活动,该校校长王永民表示:“通过本次冬令营的开展,我们更加清醒地认识到,青少年发展事业方兴未艾,只要我们秉持着一颗火热的、为下一代的成长成才服务的心,就能够让孩子们综合素质得到提升,合作探究意识得到增强,显得更阳光,让孩子更自信,更文明!”

《洛阳市教育局关于打造洛阳智慧教育全面提高素质教育水平的意见》中指出:“要提高学生审美、人文素养等综合素质。”在这一点上,洛龙区第一实验小学积极主动地开展多彩的实践活动,使学生在开放的时空开阔眼界,增长知识,培养能力,发展个性,综合素质得到全面提高。

“我们以培养学生实践能力为核心,以提高学生综合素质为目的,我们的主要做法有:根据学生年龄特征、心理特征以及发展与教育的需要来确定主题;学生在教师指导下讨论设计方案,并自己组织、主持;突出情境创设和情节的展开,融入了故事、诗朗诵、歌舞等表现形式;每月举办一次年级队会开放活动,相互观摩交流,不断提高质量。在活动中,学生的胆识、策划组织能力、语言表达能力、表演能力都得到锻炼提高,兴趣爱好得到发展。”王永民说。

北二分迎新春联欢会暨2015年度颁奖典礼举行——

精彩的表演 “家人”的联欢

□记者 吕玲玲

热情四溢的斗牛舞、活力四射的街舞、充满童趣的儿童歌舞……1月26日下午,北京第二实验小学洛阳分校(以下简称北二分)举行迎新春联欢会暨2015年度颁奖典礼,潘超超、雷鸣等20多名教师分别获得无私奉献奖、特别奉献奖和精彩教师等称号。

教师多才多艺 课下同样精彩

联欢会一开始,大家就被热情洋溢的斗牛舞吸引了,北二分凝碧校区二年级组的老师们穿着火红的舞裙,跳出了风情、跳出了专业,而斗牛士的滑稽出场,更是引发阵阵掌声。



舞蹈演出

(图片由受访学校提供)

如果说凝碧校区的开场舞像一把火,点燃了观众的热情,那么,美茵校区二年级组的老师表演的《70 80 90》就像一盘精美的开胃“小菜”,这盘“小菜”还是“拼盘”,符合不同年龄段的口味。老师们别出心裁,选择不同的歌舞,把70后的沉稳、80后的上进、90后的活泼,这3个年龄段教师的特点表现出来,获得家长、学生的一致好评。

紧接着,无私奉献奖开始评选,11名老师上台领到了荣誉证书。

一场“家人”联欢 凝聚团队力量

评无私奉献奖之后,特别奉献奖、

精彩教师、和谐团队等奖项也一一评出。获奖的老师们说得最多的是“感谢”二字。

宋彦辉老师说,她能获奖,要感谢北二分的“家人”,这是一份信任也是一份鼓励,今后她会更加努力。

北二分校长张胜辉说,这是一场北二分“家人”的联欢会,上台表演的多是教师,从此次活动中,他看到了年轻教师的迅速成长,看到了北二分的团队精神。在北二分的大家庭里,每个教师都堪称精彩教师,愿在新的一年里,每个教师都能更进一步,成为更精彩自己!

消息树

●近日,市东升二中进行2015年度模范人物(集体)颁奖典礼。本次颁奖典礼颁发了助人为乐模范、见义勇为模范、诚实守信模范、敬业奉献模范等十六个奖项。值得一提的是,该校设置的爱学课堂改奖激发了教师投入课改的积极性。

(秦红顺)

●近日,市四十八中举行精神文明建设成果会演暨第七届校园艺术节。一个富有青春气息的开场舞蹈后,该校校长郭异斐作了开场致辞。现场,该校还对30名优秀家长以及30名优秀学生进行了表彰颁奖。

(段旭艳 方晓宇)